



**ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO ODONTOLOGIA PARA PACIENTES COM NECESSIDADES ESPECIAIS DO CRO REALIZADA NO DIA 21 DE JUNHO DE 2022 – SOLICITAÇÃO INTERNA Nº 22.**

1 Às dezenove horas do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte e dois, na sala  
2 virtual <https://meet.google.com/hhr-wsgj-art> criada pelo Conselho Regional de  
3 Odontologia de Sergipe, reuniram-se os membros da Comissão de Odontologia para  
4 Pacientes com Necessidade Especiais - cirurgiões-dentistas: Gabriela Mancia de  
5 Gutierrez– CRO-SE nº1972–Presidente, Kildane Maria Almeida Guedes–CRO-SE  
6 nº762 e Grazielli Meneses Brito–CRO-SE nº1193 – Membros. Dando início a reunião  
7 a Presidente da Comissão projetou um modelo de ficha de inscrição das equipes  
8 para a Gincana, sendo discutido quais informações dos inscritos devem constar no  
9 ato da inscrição: nome completo, RG, nome da universidade, telefone, indicação do  
10 líder da equipe com o e-mail do líder. Após definição da ficha de inscrição foi  
11 discutido sobre a definição do nome da primeira gincana e chegando ao nome  
12 inicial e de agrado por todas de primeira gincana de integração de talentos e  
13 conhecimento em OPNE. Kildane levantou em reunião a preocupação de ser exigido  
14 um termo de autorização de uso de imagem para todos os participantes da  
15 atividade do show de talentos, já que os participantes da gincana podem realizar  
16 filmagens e postagens em suas redes sociais pessoais, assim como o próprio CRO  
17 pode utilizar fazer uso de algumas imagens do evento em suas redes sociais. Kildane  
18 afirmou que já tinha realizado um termo de cessão de direito de imagem para um  
19 outro evento e ia disponibilizar para o grupo. Gabriela automaticamente incluiu  
20 como tópico obrigatório no edital da gincana a apresentação do termo assinado por  
21 todos os participantes do show de talentos. Nessa mesma linha de pensamento  
22 Kildane sugeriu um termo de direito autorais sobre as cartilhas, com o tema de  
23 capacitismo, pedindo para ser incluído no edital que partes de outras cartilhas  
24 podem ser utilizadas para compor o material final da cartilha. Grazielli concordou,  
25 afirmando que outras ideias boas podem surgir em outras cartilhas e podem ser  
26 inseridas na cartilha vencedora. Gabriela incluiu no edital mais esse tópico,  
27 podendo outras cartilhas serem contribuidoras para a cartilha final. Gabriela  
28 lembrou sobre o evento UNIFICACEO, que será promovido pela FUNESA, agendado  
29 para o dia quinze de julho de dois mil e vinte e dois, apenas para as ASBs da  
30 FUNESA. Este evento servirá de piloto para um futuro evento que a comissão quer  
31 realizar voltado exclusivamente para ASBs, Kildane se prontificou a participar,  
32 Gabriela irá palestrar no evento, Grazielli não poderá participar nesse evento, pois  
33 nessa data estará em seu doutorado na Argentina. Gabriela sugeriu de construir um  
34 formulário e passar para as quarenta e seis ASBs, que provavelmente estarão no  
35 evento, questionando-as sobre ideias, queixas, anseios, dúvidas para futuros  
36 possíveis temas e propostas para o evento a ser realizado pela comissão no CRO.



37 Ficou definido ao final da reunião que devemos formular as fichas de avaliação de  
38 três tarefas da gincana. A ficha de avaliação da Mesa demonstrativa será realizada  
39 por Tito, da Cartilha será por Kildane, do show de talentos por Grazielli. As fichas  
40 serão apresentadas numa futura reunião para discussão dos pontos de avaliação  
41 que devem seguir o edital da gincana, já proposto pela comissão. Gabriela ficou de  
42 realizar o formulário através do Google Forms para facilitar a aplicação e coleta dos  
43 dados no dia do evento do UNIFICACEO. Gabriela sugeriu que a comissão pensasse  
44 em temas para uma futura postagem no instagram do CRO e foi sugerido por  
45 Kildane o tema de "formas de como não cometer capacitismo na odontologia",  
46 sendo utilizados possíveis situações que os profissionais da odontologia podem  
47 cometer capacitismo durante o atendimento da pessoa com deficiência. Como tema  
48 da postagem foi sugerido exemplificar o erro que alguns profissionais cometem ao  
49 dirigir a palavra apenas ao acompanhante, cuidador do paciente com deficiência,  
50 excluindo o próprio paciente do atendimento e subjugando a sua capacidade de  
51 entendimento. Gabriela mostrou uma charge que representava bem essa situação e  
52 sugeriu que fizéssemos um texto com embasamento teórico para legenda da  
53 postagem. Ao final da reunião ficou definido que devem ter uma reunião antes do  
54 dia quinze de julho para definir os formulários e fichas de avaliações. Gabriela irá  
55 entrar em contato com o CRO para verificar a disponibilidade de novas datas para  
56 as futuras reuniões. Em seguida a Presidente agradeceu a presença de todos e deu  
57 por encerrada a sessão e mandado digitar a presente ata, conforme vai assinada  
58 pelos membros da Comissão e os participantes que desejarem.

Aracaju, 21 de junho de 2022.

*Gabriela Mancia de Gutierrez*  
Gabriela Mancia de Gutierrez  
Presidente da Comissão

*Kildane Maria Almeida Guedes*  
Kildane Maria Almeida Guedes  
Membro

*Grazielli Meneses Brito*  
Grazielli Meneses Brito  
Membro